

Женщины на работе - борьба за пальму первенства | Les femmes aux travail et la lutte pour remporter la palme

Author: Лейла Бабаева, [Женева-Берн-Лозанна](#) , 25.09.2017.



Фильм «Подруги» («Amiche», 1955) итальянского режиссера Микеланджело Антониони рассказывает историю женской дружбы ([youtube.com](https://www.youtube.com/watch?v=...))

По оценкам экспертов, никто так не тормозит продвижение женщин по карьерной лестнице, как их подруги-коллеги. Неужели дамам не хватает солидарности на

рабочем месте?

|
Selon des experts, personne n'empêche les femmes d'obtenir de nouvelles promotions tant que ses amies-collègues. Le manque de solidarité féminine au bureau?

Les femmes aux travail et la lutte pour remporter la palme

Когда в сентябре 2010 года в Федеральный совет пришла социалистка Симонетта Соммаруга, женщины впервые в истории оказались в большинстве в швейцарском правительстве. Их было четверо – Мишлин Кальми-Ре, Эвелин Видмер-Шлумпф, Дорис Лойтхард и Симонетта Соммаруга. Они мило улыбались на традиционной фотографии Федерального совета рядом со скромными фигурами Ули Маурера, Дидье Буркхальтера и Йоханна Шнайдер-Амманна. Казалось бы, так держать... Только с тех пор дамы стали покидать правительство, и сегодня в нем остались лишь Лойтхард и Соммаруга.

В женском коллективе не всегда царит мир? И да, и нет. Газета Le Temps пишет, что женская конкуренция на работе – очередной миф, но развеять его непросто.

Исследование, проведенное в марте 2015 года Мэрилендским университетом показало, что, когда женщина приходит на руководящую должность, шансы ее сослуживиц достичь таких же высот уменьшаются вдвое. Так сказать, власть представительницы прекрасного пола делить ни с кем не собираются. В истории были примеры, когда братья делили трон (например, государи Иоанн и Петр Алексеевичи), или муж с женой (Изабелла Кастильская и Фердинанд Арагонский), или же брат с сестрой, но чтобы две родственницы или подруги согласились на равных управлять страной, такого, наверное, не случалось никогда...

Сотрудники Мичиганского университета, которые провели исследование на ту же тему еще в 1973 году, даже придумали термин «Queen Bee syndrome» («синдром пчелиной матки»). Печально, но факт, убеждены североамериканские исследователи: женщина-начальник не только не способствует продвижению своих сослуживиц, но и избавляется от потенциальных конкурентов – сознательно или неосознанно. «Я ликвидировала всех подруг», - вспоминается фраза из незабвенного фильма Эльдара Рязанова.

И все же из правила бывают исключения. Более того, по данным других исследований, женщины совсем не «волчицы» на рабочем месте, а, напротив, не менее мужчин способны на взаимовыручку и непредвзятость. Опрос, проведенный институтом Workplace Bullying Institute, показал, что женщины готовы проявить агрессию и унизить своих подчиненных в 68% случаев, мужчины – в 69%. То есть, шансы стать офисным тираном практически равны, идет ли речь об узких юбках и лодочках на шпильках или темных костюмах, светлых сорочках и галстуках в полоску.

Вопрос о женской взаимовыручке встал особенно остро в швейцарской политике после провала Изабель Море на последних выборах в Федеральный совет. Ее коллега по Либерально-радикальной партии (PLR/FDP) и член правительства кантона Во [Жаклин де Куатро](#) в интервью газете Le Temps призналась, что удивлена, почему пришлось выбирать между «женщинами и Тичино». На следующий день после победы [Игнацио Кассиса](#) многие газеты страны вышли с заголовками: «Выходцев из Тичино было в правительстве больше, чем женщин». Значит, Изабель Море

воспринимали, прежде всего, как «кандидата-женщину», которая стремится отстаивать права матерей, дочерей и жен страны. Не более того. Эксперты полагают, что воздушное отделение швейцарских либералов не оказало ей достаточной поддержки, и в первую очередь – коллеги-женщины.

Впрочем, женщины-политики Швейцарии сдаваться не намерены и уже готовятся пойти на штурм Федерального совета в преддверии [ухода в отставку](#) Дорис Лойтхард и Йоханна Шнайдер-Амманна. «После поражения Изабель Море мы требуем, чтобы на смену Йоханну Шнайдеру-Амманну пришла женщина, - рассказала газете Tribune de Genève президент женской организации PLR/FDP Дорис Фиала. - Остается только заручиться поддержкой коллег-мужчин».



Придет ли Карин Келлер-Суттер на смену Йоханну Шнайдер-Амманну? (karin-keller-sutter.ch)

Возможной преемницей на должность министра экономики считается [Карин Келлер-Суттер](#). В 2010 году депутат Совета кантонов от Санкт-Галлена уступила Йоханну Шнайдер-Амманну. Если бы этого не произошло, в правительстве – опять-таки, впервые в истории – оказалось бы пять женщин и двое мужчин. Против ее избрания выступила тогдашний министр иностранных дел Мишлин Кальми-Ре: это не гармоничное соотношение, заявила она, так как правительство должно не только равномерно представлять политические партии, культурные и экономические регионы, но и оба пола. Устранение соперницы или стремление к справедливости?

Как бы то ни было, возможно, через год наступит черед Карин Келлер-Суттер. Помимо того, что она пополнит «женскую команду» Федерального совета, Карин будет представлять в правительстве Восточную Швейцарию.

[женщины Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Банки, принимающие на работу женщин – рентабельнее](#)

[Анна Тумаркина, первая женщина-профессор в Швейцарии](#)

[В 2016 году ЦЕРН впервые возглавит женщина](#)

[В научных кругах Швейцарии не хватает женщин](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/zhenshchiny-na-rabote-borba-za-palmu-perve-nstva>